

双桥派出所 打造“警随农走”共富警务新模式

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 王思圆 通讯员 俞超)今年以来,区公安分局紧扣辖区特点,按下春耕春种助农“护航键”,结合“百万警进千万家”活动,开展“警随农走”共富警务模式,把警务日常工作延伸到田间地头,为“开春绿”增加一抹“警察蓝”。

“最近这类冒充银行工作人员的电信网络诈骗案例比较多,要注意预防。”“下地干活时,要注意关门关窗。”……在双桥街道傅记家庭农场草莓种植大棚内,双桥派出所民警蹲在地头向农场负责人刘

颖娜讲述近期多发的电信网络诈骗案例,并开展风险隐患排查、治安防范宣传等工作。恰逢农场里农户们正在搭建遮阳棚,民警还从“田园警务包”里拿出工具钳,方便群众加固钢丝。

民警贴心的为民服务获得了群众的好评。“别看只是一些小事,但是民警们能够马上伸出援手,让我们感觉很贴心!”刘颖娜说,自家的农场比较大,平时隔离网突然破损或是水果遭到偷盗,民警都能及时来到现场开展调查,偶尔遇到农场里需要帮忙的事,民警也会热情地伸出援手。针对许多农户对电信网络诈骗预防不足的情况,民警还常常到田间地头普及相关知识,也让农户们提高防骗意识。

今年以来,双桥派出所依据辖区实际,创新推出“警随农走”工作法,结合农村辖区涉农纠纷多、警务不固定等情况,秉持警务急办、困难急帮、矛盾急解的工作理念,打造共富警务移动办公模式,由2名社区民警携带“一包、两刀、三药、四册”到田、到地。其中,“一包”是田园警务包;“两刀”包括指甲刀和螺丝刀,可以帮农户、小朋友剪指甲,修理一些常见用具;“三药”是感冒药、速效救心丸和防蚊虫止痒药膏三种在田间的常备药品,并根据时令适时更换中暑药品等;“四册”包含反诈宣传册、三农批发商户联络名单、果农负责人名册、警民联系卡。这套“田园警务包”进一步提高了民警管事率,确

保隐患苗头实时明、风险要素随时清,努力把警务延伸到田间地头,群众亲切地称呼这群民警为“田园背包客”。

如今,如何打造好“田园警务”成为双桥派出所提高社会综合治理水平的重要落脚点。为进一步深化共富警务新模式,该所根据辖区“迎春、守夏、护秋、暖冬”四季果蔬种植、成熟规律,将果蔬区域地图挂图上墙,在不同果蔬种植棚设置警务工作点,并根据警情热点形成多份当季果蔬巡逻路线图,确保警力最优化投放,营造“农忙时警民夜话,农闲时桥边细语”的良好氛围。今年以来,该所田间纠纷警情同比下降64.29%,成效显著。

文明养犬 免疫先行

本报讯(记者 刘攀攀 黄婷 通讯员 叶珂珂)本月起,我区持续开展2024年春季农村地区狂犬病免疫工作,提高狂犬病免疫密度,减少狂犬病等疫病的传播风险。

在白泉镇和平村文化礼堂,陆续有村民带着猫、犬前来,完成相关登记后,动物诊疗机构的工作人员为猫、狗接种狂犬病灭活疫苗,并介绍注意事项。“我们每年组织两次上门集中免疫活动,且国产疫苗免费,目前越来越多的村民有了给家里的猫、犬打疫苗的意识。”据区畜牧兽医发展中心工作人员顾圆明介绍,狂犬病是人畜共患且病死率极高的急性传染病,注射狂犬病疫苗不仅可以降低狂犬病致死率,还能减

少被猫、犬咬伤病人接触后的预防需求。

目前,区畜牧兽医发展中心已在盐仓街道、白泉镇的6个村(社区)开展犬类集中免疫活动,后续还将前往双桥、小沙、岑港、金塘等镇(街道)的多个点位开展该活动。广大村民只需携带上猫、犬的身份证及本人手机即可到集中免疫点进行疫苗接种。2024年春季农村地区狂犬病免疫工作将持续至5月16日。



扫码看视频

“五一”专属“定制游”渐热

本报讯(见习记者 刘语扬)临近“五一”假期,不少市民已经开始提前制定出行计划。连日来,记者走访多家旅行社,了解到越来越多的消费者倾向选择半自由行的旅行方式。

眼下,各家旅行社陆续推出“五一”假期系列旅游产品。“肯定要出趟远门,不然好几天的假期就浪费了。”徐女士找了当地旅行社制定了专属“定制游”,以“3+2”的方式,三天打卡,两天自由活动,在旅行中放松身心、享受生活。

“相对前几年来说,现在的游客更加看中品质。”一旅行社工作

人员告诉记者,“我们将紧盯主流市场风向,为广大游客提供更加个性化、多元化、品质化的旅游产品。”从群体上看,年轻群体多选择小团定制行,“X+X”的半自由行程。中老年群体多选择结伴出行,以性价比、舒适度高项目为首选。家庭带娃出行多选择文化定制行,更偏好有历史底蕴的城市。

记者还了解到,高品质的国内5—7天长线游、“文化+旅行”的亲子游、多样化的出境游等旅游产品,舟山本地的小岛自驾定制游和乡村民宿休闲游也备受游客青睐。

来“魔法海洋世界”化身“神笔马良”



本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 见习记者 刘语扬 通讯员 郑冬玲 文/摄)“快看快看,我的小鱼出现了!”随着一个稚气的欢呼声,周边不少孩子被吸引了过去,一起围在一个呈现海洋世界的大屏幕前蹦跳着。这是记者日前在舟山国家远洋渔业基

地中国鱿鱼馆的“魔法海洋世界”区看到的场景,作为整个展馆最热闹的区域之一,这里最新上线了“科技+文化+创意”新产品,大屏幕上小鱼、鱿鱼、海龟等都是通过AR技术从画里“变”出来的。

据了解,此次上线的AR创意

绘画项目“魔法海洋世界”全面运用AR技术、成像技术、动画技术、传感技术等高新科技,孩子们可以自由选择喜欢的海洋生物,并发挥想象力为海洋动物画上颜色,将上色完的动物卡片放置在特定区域,利用设备进行扫描,即可“放生”,出现在屏幕的大海

中,成为一条独一无二的专属海洋动物。

该基地还将深入挖掘远洋基地内的一个海洋文化资源,开发海洋精品劳动实践课程,让远洋研学成为舟山市一个精品研学品牌,助力鱿鱼文化“游”出舟山。



日前,定海小学教育集团昌东校区在东海云廊东山段举行第三届越野赛,共有160名四至六年级的学生参加,路线全长约2.6千米,进一步丰富校园文化活动,增强学生体质。

记者 王晗璐 张旭东 通讯员 董海平 摄

